

市纪委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(记者董小芳 通讯员雨纪轩)为进一步严明纪律,强化震慑,持续巩固作风建设成效,昨日,市纪委通报了6起违反中央八项规定精神典型问题。

宁波市保税区管委会社会事务服务与综合治理中心原主任刘圣宗违规收受管理服务对象礼品等问题。2011年至2019年期间,刘圣宗多次违规收受管理服务对象刘某某赠送的礼券、黄金叶(天香烟支)等香烟共计15条,价值约9000元。刘圣宗还存在长期违规向管理服务对象借款问题。2020年7月,刘圣宗受到党内严重警告处分。相关违纪款项已收缴。

慈溪市文联原党组书记、主席方向明,原党组成员、办公室主任周萌违规发放福利等问题。2010年1月至2017年6月,方向明在担任慈溪市文联党组书记、主席期间,以调动工作人员积极性为由,授意时任市文联办公室主任周萌通过虚列开支等方式套取单位资金违规发放福利。方向明调离慈溪市文联后,2017年7月至2019年9月,周萌指使工作人员继续套取单位资金违规发放福利。上述违规发放的福利费共计103600元。方向明、周萌还存在其他违纪问题。2020年12月,方向明、周萌均受到党内警告处分。违规发放的相关福利费已退赔。

2021年度市区国有建设用地供应计划公布

第一批集中公告出让29宗住宅(商住)用地

本报讯(记者杨绪忠 通讯员向琰 陈丹)昨天,宁波市自然资源局发布消息,2021年市区国有建设用地供应计划已经市政府批复,正式对外公布。

2021年市区国有建设用地计划供应总量为2184.38公顷,其中商服用地219.04公顷,占比10%;工矿仓储用地516.32公顷,占比23.6%;住宅用地581.92公顷,占比26.6%;公共管理与公共服务用地300.34公顷,占比13.8%;交通运输用地411.40公顷,占比18.9%;水域及水利设施用地129.20公顷,占比5.9%;特殊用地26.16公顷,占比1.2%。

回龙村的富裕路:“领头雁”发力,全村人得益



记者 朱军备 通讯员 张林

从215省道进入鄞州区邱隘镇回龙村,沿街店铺林立,商户经营有序;踏进文化礼堂,十几名村民正在锻炼;来到蔬菜批发市场,商贩们忙着交易;小河边旧屋旁,工人们正在拆旧建新。

回龙村党总支书记林海良自豪地说,村集体收入去年已增加到1400多万元;村民年年有分红,去年每人分红2300元;老年人每人每月有500元的村级劳保,村集体还为村民购买了意外保险。他说:村庄的巨大变化,得益于

21年“死磕”,他不断刷新电网速度



记者 周琮 通讯员 郁诗怡

我们工作室主要负责鄞州电网110千伏及以下变电站的二次设备管理、继电保护整定、主站设备运维管理等工作,近期重点工作是建设新一代配电自动化主站。作为电力自动化工匠工作室的带头人,张黎明已经在国网浙江宁波市鄞州区供电公司兢兢业业地工作了21年。

2000年,张黎明进入鄞州电网,成为一名变电检修工。2年后,张黎明调到公司的调控中心,开始了他的自动化运维生涯。

江北工业区管委会公共事务部经理诸伟强乱作为问题。2017年至2018年期间,诸伟强在负责实施长兴路二期改造项目树木移植工作中,违规对项目进行拆分以规避公开招标,后又违反小型项目议标程序,将项目直接指定给相关单位实施,事后补办议标手续。此外,诸伟强还存在将无需造价审核的15个合同包干价项目委托相关机构进行造价审核问题,为此额外支付审核费用共计3万元。2020年8月,诸伟强受到党内警告处分。

鄞州区白鹤街道拆迁办公室副主任王军履责不力问题。2018年,王军在办理王隘一村危旧房征收改造项目拆迁补偿发放工作中,对拆迁关键环节审核不到位,未履行好对工作人员的监督督促和业务指导职责,执行工作程序不严谨不规范,致使某拆迁户重复享受拆迁补偿款共计30.57万元。2020年12月,王军受到党内警告处分。

余姚市阳明街道办事处副主任陆仁祥等4人履行生态环保工作职责不力问题。2020年12月底,余姚市阳明街道办事处发生七里浦河污水违规排入姚江事件。阳明街道办事处发展服务办副主任陆军令在值班期间,接到投诉电话后,未按有关规定向街道领导及相关办汇报,且未做好值班交接工作,导致污染未得到及时处置;农业农村办

值得关注的是,年度供应计划在导向方面注重完善长效机制,坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,加强供需双向调节,着力稳地价、稳预期。计划合理稳定增加住宅用地供应,积极保障供地规模,市区拟供应住宅用地总量占市区前五年平均供应量增长13.6%。加大租赁住宅用地供应,今年首次单列租赁住房用地计划,计划安排租赁住房用地58.31公顷,占住宅用地10.02%。

同时,供地计划强化精准配置,保障重大产业和民生工程用地需求。加大对先进制造业、新材料、新业态的支持力度,重点保障246万

千亿级产业集群和225外贸双万亿行动方案产业用地需求。合理安排小微企业园用地,支持工业园区整合提升。坚持以人为本,及时安排医疗、教育、文化、养老等民生基础设施项目。

按照自然资源部住宅用地分类调控政策要求,今年宁波市区住宅用地采用集中发布出让公告、集中组织出让活动的两集中出让,计划供应的住宅用地除政策出台前已公告成交的646.5亩外,其余土地拟于4月、7月、10月份前后分三次集中出让。第一批集中公告出让29宗住宅(商住)用地,土地面积1981亩,地块的相关信息已在宁波市自然资源规划局门户网站(zgj.ningbo.gov.cn)、微信公众号(宁波自然资源规划)和宁波市产业用地云招商平台(www.nbland.cn)发布,有意者可登录浏览查询。

记者发现,第一批集中出让的住宅用地,有很多特点:首次出让未来社区、现房销售和配建租赁住房地块;竞价方式首次推出限价、限地价、竞自持租赁住房;根据新政要求,奉化住宅地块全部限房价出让,实现市区涉宅地块双限出让全覆盖。

据悉,今年住宅用地实行两集中出让,预计供应计划执行率会大幅度提高。

隆生活广场、小吃一条街、中医门诊部、中西大药房,去年又引入雨润购物中心。

回龙村本村人口有1700余人,外来人口有1.5万多人,浙江万里学院回龙校区约有5000名大学生。每当晚间或双休日,摆摊的、购物的、逛街的,人来人往,熙熙攘攘,已形成邱隘东南片的商业中心。

当村里收入有所增加时,该村将一座旧祠堂改建成文化礼堂。阅览室、健身房、游泳馆、室内羽毛球场等各种设施一应俱全。文化礼堂人气超旺,部分场地出租每年还能赚18万元。这一做法经媒体报道后,回龙村文化礼堂一时成为网红。

以经营企业的智慧,经营一个村庄,这是回龙村由贫变富的秘诀。邱隘镇有关负责人如是说。

只要这些店面、厂房在,村

的亲清不分,违规收受管理服务对象礼品;有的假公济私,违规发放福利;有的不守纪律、不讲规矩,乱拍板、乱决策、乱作为;有的不尽责、不担当,面对分管领域错误行为不制止、不纠正,消极应付不作为。广大党员干部要主动对照检查、切实引以为戒。

通报强调,五一、端午假期是四风问题易发、多发节点,全市各级党组织要主动查摆本地区本单位作风建设短板,教育引导广大党员干部将纪律要求内化于心、外化于行。各级党员领导干部要以上率下、示范带动,发挥头雁效应。

通报要求,各级纪检监察机关要紧盯形式主义、官僚主义突出问题,严肃查处贯彻中央决策部署做选择、搞变通、打折扣,搞包装式、一刀切式落实,联系服务群众和履职尽责中不担当、不作为、乱作为、假作为,以及落实基层减负措施不力,违规向基层摊派任务、搞指尖上的形式主义等问题。要围绕关键少数、关键环节、关键部位,紧盯隐形变异的奢靡享乐之风,综合运用节点监督、交叉抽查、通报曝光、畅通信访举报渠道等多种措施,严防各种节日病。对节日期间发现的问题,坚持严查快处、以儆效尤,确保节日风清气正。

自然资源规划局门户网站(zgj.ningbo.gov.cn)、微信公众号(宁波自然资源规划)和宁波市产业用地云招商平台(www.nbland.cn)发布,有意者可登录浏览查询。

记者发现,第一批集中出让的住宅用地,有很多特点:首次出让未来社区、现房销售和配建租赁住房地块;竞价方式首次推出限价、限地价、竞自持租赁住房;根据新政要求,奉化住宅地块全部限房价出让,实现市区涉宅地块双限出让全覆盖。

据悉,今年住宅用地实行两集中出让,预计供应计划执行率会大幅度提高。

集体的收入就不会减少。现升格为村党总支的董海浩说。

外来务工人员集中的村,往往给管理带来挑战。董海浩认为,外来人员来宁波务工,是为宁波发展出力;在本村租房,就会给村民带来租金收入,必须善待这些外来客。为改善外来人员居住条件,前年,村集体投资改建、升级了24座公厕。同时,组建了外来务工人员志愿者队伍,取名581,意为我帮你。没想到他们参与志愿服务的热情很高,现在已有460人,在环境巡查、垃圾分类、抗击疫情等方面积极出力。村干部说。

近期,回龙村正在建设美丽宜居村,拟建设一个区域性居家养老服务中心;下一步将打造数字化管理村庄,努力将回龙村打造成产业美、镇村美、环境美、生活美、乡风美的鄞州样板。

徒弟孙已棋钦佩不已。除了一门心思扎在工作中以外,张黎明还毫不藏私。为了培养更多技能人才,他把自己多年工作积累下来的技术精华和经验写下来进行分享,还利用工作之余的时间,合作出版了《地区电网自动化系统典型缺陷案例分析及处理》《电力调度自动化员工作业一本通》等系列专业书籍。

张黎明精益求精的工匠精神为他和工作室团队赢得了诸多荣誉。面对骄人成绩,张黎明并未止步。

为了让老百姓用电更舒心,创新脚步不能停。目前,张黎明团队正在全力以赴建设第六代OPEN5200系统,计划推进鄞州城区配电自动化全覆盖,力争使工厂、商圈、社区不受停电影响。

天和核心舱背后的3股宁波力量

本报讯(记者殷聪 通讯员杨磊 孙勇 陶潇迪)昨日,随着天和核心舱与火箭的成功分离,中国空间站天和核心舱发射任务取得圆满成功。天和核心舱成功发射的背后有一批甬企的助力。永新光学的太空显微实验仪一起升空,维真显示提供微晶偏光3D显示技术,星箭航天提供设备支持,宁波制造正随着天和核心舱的步伐,走向全球价值链的中高端。

在一片欢呼声中,我百感交集。宁波永新光学股份有限公司总经理毛磊说,他特意将曹光彪先生的照片带到了发射现场,一起见证这激动人心的一刻。著名爱国甬商、永新光学前董事长曹光彪一个月前在香港离世。经历百年风雨的他,一生都在为国家富强竭尽全力。助力中国航空事业,是我们共同的梦想,我也想请先生看一看。

市人大常委会确定今年“重点类”督办代表建议6类24件重点建议将由主任、副主任督办

本报讯(记者吴向正 通讯员张少军)昨日,记者从市人大常委会获悉,为推动代表建议办理工作,市十五届人大常委会第八十六次主任会议研究确定了6类24件重点督办建议,分别由市人大常委会主任、副主任重点督办,市政府领导督办。

关于城中村改造的4个建议分别是:关于加快东部新城东片(邱隘老镇区)开发进度的建议(卢明娟代表)、关于统筹轨道交通沿线区块开发的建议(张飞忠代表)、关于加快推进城市更新的建议(叶鸿星代表)、关于整合盘活我市低效工业土地资源的建议(曹云代表)。

关于科技成果转化转化的4个建议分别是:关于加速科研院所成果转化转化的建议(赵永清代表)、关于加强自主创新体系建设的建议(吴杰代表)、关于加大建设特色产业孵化器力度的建议(张磊代表)、关于发挥产业技术研究院作用的建议(刘燕君代表)。

关于乡村振兴的4个建议分别是:关于加快农村产业融合发展,全面实施乡村振兴的建议(叶红霞代表)、关于支持农村一二三产融合发展,助力乡村振兴的建议

毛磊说,此次与天和核心舱一起升空的是永新光学的太空显微实验仪,这是我国首台太空显微实验仪,是太空实验室最基础、最重要的仪器之一。按照计划,该设备将用于航天医学研究,探索宇宙的生命奇迹。

宁波维真显示科技股份有限公司董事长顾开宇昨日也在发射现场。在航天智慧大厅中,顾开宇看着巨大屏幕上跳动的数据与画面,难掩激动之情。他告诉记者,本次发射任务中,维真显示所生产的微晶偏光3D LED直视系统,用3D技术更加生动地展示了整个发射过程。

据顾开宇介绍,此次应用微晶偏光3D LED直视系统的LED屏足有110平方米。在他看来,该系统能够真正应用于航天领域,不仅彰显了该企业的实力,也代表着宁波制造正逐渐走向全球价值链的中高端。

市直机关青年理论宣讲比赛暨微型党课比赛落幕



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者黄合 通讯员雨机轩)昨日下午,以百年潮涌 红色传承为主题的市直机关青年理论宣讲比赛暨微型党课比赛圆满落幕,来自我市15家单位的青年党员干部用一个感人至深的小故事,生动诠释了中国共产党的初心使命,抒发了青年干部当好红色根脉传承人的家国情怀。

最终,通过紧张激烈的角逐,来自市人社局局的陈盈和来自市气象局的李维莹荣获一等

党史学习教育“小喇叭”传递红色故事

本报(记者孙佳丽 通讯员叶佳)大家好,在这春意盎然的四月,菜篮子小喇叭广播站又和大家见面了。今天我们的广播站来了一位特别嘉宾,他是来自水产品批发市场的经营户庄时军,他会给我们讲述党政策引领下的生意史。昨日,一段段鲜活的红色记忆在宁波市商贸集团下属各批发市场交易区和菜市场内铺开,聚焦党史学习教育的菜篮子小喇叭广播站同时开播,通过小喇叭传递红色故事。

据了解,为贯彻落实党史学习教育工作部署,市商贸集团党委充分挖掘红色商贸资源,积极

填补市场经营户、运输人员、外来小工的党史学习教育空白,创新宣讲方式和活动内容,逐步实现党史学习教育在菜篮子业务链条上下游的全覆盖。

菜篮子小喇叭广播站就是其中的代表。市商贸集团用一部手机、一支话筒、一个喇叭,在下属四大批发市场和4个菜市场内成立菜篮子小喇叭广播站,开设小二话党史讲新闻等专栏。

特别值得一提的是,广播站还设置了以小二聊民声为主题的市场互动栏目,积极为市场经营户解难题,将党史学习教育与打造更好的市场平台紧密融合。